

# 市慈善总会开展助残慰问活动

本报讯 (本报记者吴向正 通讯员蔡怀书)今年5月15日是第26个“全国助残日”。日前,市慈善总会开展助残慰问活动。市政协原副主席、市慈善总会会长陈云金

参加了慰问活动。

市慈善总会和江北区慈善总会负责同志一起走访了江北区“阳光家园”残疾人人工疗站,听取了该单位负责人关于残疾人人工疗康复等情况汇报,参

观了残疾人康复科技馆,看望了正在工疗的休养人员。本次助残慰问活动,市慈善总会共支出15万元,其中资助残疾人达5047人次。市和县(市)区慈善总会累计助残支出4098.9万元,受助5.06万人次。

# “残障人士婚恋交友俱乐部”成立

本报讯 (记者陈朝霞 海曙记者站毛一波)分工协作剥香蕉、目光温暖传递……昨天下午,在海曙区残疾人综合服务中心,30多名残障人士相聚一堂,开心地玩着游戏,加深彼此的了解,场面轻松热闹。这也标志着海曙区“残障人士婚恋交友俱乐部”正式成立。

“残障人士婚恋交友俱乐部”由宁波市宁静港湾婚姻家庭服务中心推出。该中心负责人罗红媛介绍,俱乐部的成立源自残疾人存在的恋爱、婚姻的现实难题。“残疾人士因为身体的缺陷所带来的生活

不便,社交圈子受到很大限制,交友渠道也十分狭窄。”罗红媛说,近日海曙区面向25岁—45岁适婚年龄的200名轻度残疾人做了一个抽样调查,结果显示,尽管残疾程度轻微,这一群体6成以上是单身,男女比例为2:1,而且他们仍然感受到来自社会的歧视和偏见,婚恋可选择面非常小。

对残疾人面临的婚恋难题,同为一级肢体残疾人士的何宁夫妇感同身受。昨天,两人双双坐着轮椅来到了现场,以自己的幸福生活现身说法,鼓励残疾人和健全人一样

追求幸福。今年39岁的何宁由于脊椎疾病导致高位截瘫,他的妻子因为事故导致截瘫。两人在网上相识、相知、相恋,去年走上了婚姻的殿堂。“残疾人很容易由于自卑而产生心理障碍,自己否定自己,甚至他们的家庭也认为残疾人婚恋是拖累对方,在瞎折腾。”何宁说,“残疾人要鼓起勇气走出与人交往的第一步。婚姻在于双方的互相理解、包容和引领,要有信心和决心追求自己的幸福。”

而“残障人士婚恋交友俱乐部”的成立,旨在为单身残障人士搭建

# 图说——特殊学生圆大学梦

近日,记者来到市特殊教育中心学校实习教室,只见十余名师生正在不停地用手语交流着,每个人的脸上洋溢着笑容,而笑得最开心的是长得有点胖嘟嘟的谢振平。今年9月,这些学生就能去心仪的大学上学了。

三年级1班班主任冯立伟老师告诉记者,谢振平的家里并不富裕,他爸爸靠打零工为生,他先天就听不到外面的声音。谢振平从小读书就非常用功,读小学起就一直是班里的班长,别人在玩的时候,他经常在座位上写字看书,学校考试他常常得第一。“这次他能考上天津理工大学真的不容易。因为在残疾学生的大学单考单招中,像天津理工大学、北京联合大学两所大学,相当于普通学生心目中的‘清华’‘北大’。”冯老师不无自豪地翘起了大拇指。

谢振平在一旁也不停地打着手语,冯老师向记者翻译道:“他说很高兴能考上理想的大学,但还要继续努力,并在将来找份



在空闲的时候,谢振平就会“泡”在学校的图书馆里。

好的工作,靠自己的能力养活自己,让父母放心。”

据了解,针对残疾学生的大学单考单招,与普通高考大不相同。此次,谢振平同学报名参加了2016年残疾人高等教育本科段招生考试,通过笔试、面试,从全国报名的300多名学生中脱颖而出,最终被天津理工大学设计

学类专业顺利录取。

“感谢学校老师的辛勤教育,我的儿子谢振平才能考上心仪的大学,多亏了你们,我替孩子谢谢你们!”谢振平同学的父亲得知喜讯后,难以抑制内心的激动,向学校老师表达着诚挚的谢意。

市特殊教育中心学校校长李建峰兴奋地告诉记者:“这是近

年来宁波市特殊教育中心学校考入天津理工大学的第一位学生。今年,学校的中专毕业班参加残疾人高等教育单招单考的学生全部被大学录取,其中有2名学生考上了本科,高考报名学生的录取率达到100%。”

(记者 陈结生 通讯员 陈静文/摄)



谢振平正在制作实习作品装饰漆画。



谢振平(右一)正在和同学一起学习、交流。

# 视障阅览室圆盲人“读书梦”

本报讯 (记者王博 通讯员王艳艳 江东记者站杨磊)前天上午,江东区庆丰社区视障阅览室里不时传出此起彼伏的读书声。9位失明的老人聚在一起津津有味地“读”书。

这些老人来自庆丰社区阳光坊盲人书社,平均年龄65岁,多为独居或空巢老人。因为共同的爱好,每月不定期一次,他们相聚在盲人书社,通过厚实盲文纸上密密麻麻的凸点来“读”书,相互交流国家大事,了解政策动向。这样的习惯他们已经坚持了4年。

考虑到行动不方便,很多老人会提前一小时赶到。提早到的老人

总会围坐在桌子旁津津乐道地聊大小事情,分享读书心得。盲人书社没有硬性规定每次必须到场,但老人们很积极,没特殊情况绝不缺席。

李师傅是一位失明老人,其儿女在外地工作,不能长期在身边陪伴。加入书社后,他养成了坚持“读”书报的习惯,不仅缓解了对儿女的相思之苦,还结识了好几位朋友,给晚年生活增添了不少乐趣。顾惠芳老人说:“年纪大了,不想成为儿女们的负担,在这里不仅学到养生之道,还了解了国内外新闻。如今心情好了,身体好了,人也找到了精神寄托。”

据了解,庆丰社区现有残障人士38人,针对视觉障碍者大多生活

水平低下,无能力购买盲文书籍,更缺乏学习盲文的途径。社区于2012年5月成立了盲人书社。除了投入专项经费购置书架、书橱、电脑等必需品和文学、医学、曲艺等盲人书籍,庆丰社区还安排专人管理,为盲人提供读书、学习和娱乐服务,努力做好他们的贴心人。

“到目前为止,书社里有20%的老人已经走出家门融入社会,成为社区志愿者,用自己的方式发光发热,为社区不断传递着正能量。”庆丰社区书记丁崇光说,今后盲人书社还要创新扶盲助盲活动,让书社真正成为老人们心灵上的阳光驿站。

# 海藻树恢复生机



本报讯 (记者丁安)本报4月7日第1版刊发的图片新闻《海藻树冻伤 恢复需时日》,报道了日湖公园海藻树因冬季寒潮导致大面积枝叶冻伤枯黄、与周边环境不协调,有碍观瞻的情况。

5月12日,记者再次来到日湖公园,看到园林工人正在登高修剪海藻树的枯黄枝叶。公园管理人员介绍说,随着气温的逐渐升高,海藻树的树干中间已经长出新的枝叶,修剪枯枝有利于海藻树的生长恢复。

图为园林工人在修剪海藻树的枯枝。

(丁安 摄)

# 帮老伴完成捐献遗愿



本报记者 蒋炜宁  
通讯员 王丽娜

骨头变形,肌肉也萎缩了。”施老先生回忆道。

被问及怎么会萌生捐献角膜的想法,施老先生说:“是老伴先提出来的。去年老伴提议过世后把角膜捐了,我觉得挺好的,我俩当时就决定死后不搞仪式、不留坟墓,把眼角膜留给需要的人,儿女也很支持我们。”“老伴去年开始卧床不起长期住院,她几次催促我早点帮她办理角膜捐献手续,说这是她最后一个愿望,我就去了红十字会帮她办了登记。”施老先生说。

经过市眼科医院医生现场评估,向健老人的眼角膜非常清澈,完全符合角膜移植的要求。市眼科医院的医生正在从等待移植的失明患者中筛选合适人选,择日进行移植手术。

据悉,这是宁波市眼库所在单位宁波市眼科医院今年以来接收的第16例角膜捐献,去年总共有29例。宁波市眼库成立至今15年,截至目前总共有564人登记愿意捐献角膜,捐献成功的有114人。

# 海曙专项整治“顶格”处罚 火车站周边41家“黑旅馆”被停业整顿

本报讯 (记者王晓峰 通讯员张立 钟陶行)自新铁路宁波站投入使用以来,周边居民区的“黑旅馆”屡禁不止。今年,海曙区改变思路,多部门联合发起最严厉的打击行动——今后“黑旅馆”一旦被查或将受到“顶格”处罚。

据了解,铁路宁波站周边“黑旅馆”问题一直困扰着附近居民。早在2014年,海曙警方就发起过整治“黑旅馆”的专项行动。去年,南门派出所耗时数月时间,排摸“黑旅馆”情况,之后一举扫清,但“黑旅馆”每隔一段时间就会死灰复燃。

今年3月末,经过深入调研后,海曙区正式出台“黑旅馆”专项整治工作方案,随后,海曙区成立了由海曙公安分局牵头,南门街道、南站综管办、住建局、

市场监管局、城管局等部门组成的联合整治小组,并且发布“治黑檄文”:

未取得营业执照擅自经营旅馆的,由市场监管部门予以取缔;对经营者最高可处20万元罚款;未取得《特种行业许可证》擅自经营旅馆,由公安机关处罚,最高可拘留15日;未按照规定办理租赁登记备案的,由住建部门对租赁当事人处罚,最高可处1万元……

据悉,在整治行动中被查处的“黑旅馆”可能会受到“顶格”处罚:记者昨日从海曙公安分局获悉,截至目前,排摸出来的41家“黑旅馆”全部停业并成功完成改造,此前公安机关还行政处罚3名不配合管理的经营者,消防部门行政处罚1人。

# 尝一碗幸福面



13日上午,在鄞州区首南街道九曲社区文体广场,新老居民正在品尝面条。当天,该街道举行“百碗幸福面·和谐一家亲”共建活动,进一步融洽新老宁波人之间的邻里情。

(徐能 李祯 摄)